



Муфтий Москвы Альбир-хазрат Крганов посетил республику Дагестан и встретился со студентами ДИУ и ДГИ.

В эти дни Альбир-хазрат Крганов – муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии, член Общественной палаты Российской Федерации находился с рабочим визитом в Дагестане.

За время своего нахождения в Дагестане он посетил Общественную палату РД, встретился с муфтием РД шейхом Ахмад-хаджи Абдулаевым, посетил древнейший город на территории России Дербент, населенные пункты Черкей и Верхнее Казанище. Так же прошла встреча с министром промышленности и торговли Республики Дагестан Умавовым Юсупом Джанбековичем и с другими представителями органов власти.

Во время встречи с Муфтием Республики Дагестан, шейхом Ахмад хаджи Абдуллаевым Альбир хазрат Крганов обсудил вопросы укрепления позиции традиционного толка Ислама укорененного в России, тему образования и работы с молодежью.

В среду Альбир-хазрат посетил два известных ВУЗа Дагестанский Исламский Университет и Дагестанский гуманитарный Институт. Открывая встречу, муфтий, общественно-религиозный деятель отметил, что не в первый раз приезжает в Дагестан. «15 с лишним лет назад я уже был проездом в Дагестане вместе с нашим Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, когда посещали Чеченскую Республику. Второй раз по приглашению Максуд хаджи Садикова я принимал участие на исламской конференции посвященной памяти Сайфулла кади Башларова. И теперь будучи не только религиозным деятелем но и членом Общественной Палаты РФ, считаю что, мы должны больше выезжать в регионы РФ и взаимодействовать здесь с институтами гражданского общества, с религиозными организациями Российских традиционных конфессий», – отметил Крганов.

В своем выступлении Альбир-хазрат затронул ряд актуальных вопросов, стоящих перед российским обществом. В частности, он затронул тему межнационального и межконфессионального диалога. Отметив что, глава государства последовательно

ведет курс на укрепление межнационального и межрелигиозного согласия в обществе. «Почитайте статью о национальном вопросе которую, Президент РФ излагал в своей предвыборной статье, это его Волдайская речь, это принятая впервые в России стратегия государственной национальной политики, это речь В.В.Путина в Уфе на встрече с муфтиями»- сказал муфтий А.Крганов.

Муфтий поделился опытом сотрудничества с представителями разных конфессий на площадке ОП РФ, профильного комитета ГД РФ по религии, Межрелигиозного Совета России, Российской ассоциации защиты религиозных свобод, поделился работой круглых столов, конференций, посвященных этим темам.

Увидев, что аудитория была представлена большинством девушек, муфтий отметил великую роль женщины в исламе. Он привел яркий пример жены Пророка (мир ему и благословения) Хадиджы, которая все свое состояние пожертвовала на благо распространения религии Ислам. Эта великая женщина уважала Мухаммада (мир ему и благословение Всевышнего) не только как супруга, но, в первую очередь, как пророка Всевышнего-любимца Творца. Она никогда и ни в чем, даже в малейшем его не упрекнула, тем самым показывая высокой пример воспитанности. Обращаясь к девушкам, Альбир-хазрат добавил: «Сегодня важна ваша роль и как деятелей и как хранительниц семейного очага. Известно, что женщина с иманом – это половина веры мужа».

Муфтий обратил внимание собравшихся на то, что со стороны руководства страны проводится очень грамотная и выверенная политика в отношении религий России, в частности с российскими мусульманами. Потому со стороны власти есть серьезные шаги по укреплению позиций мусульман, поддержки их социализации. При открытости властей к сожалению мы, мусульмане во многом сами не дорабатываем- отметил А.Крганов.

Дуа на кладбище 40 сподвижников Пророка Мухаммада (мир Ему и благословение Аллаха) в Дербенте

Говоря о Дагестане Альбир-хазрат отметил, что нет такой точки на карте России как Дербент и Булгар, куда дошли бы сахабы. «Это сакральные точки и сегодня эти территории являются носителями сакрального исламского духа. Здесь сохранилось правильное понимание основ ислама во многом благодаря тасаввуфу», – отметил гость.

Далее аудитории была предоставлена возможность задать вопросы. Стоит отметить, что студентов интересовали самые разные сферы.

Один из самых интересных вопросов был связан с положением мусульман в братском Крыму. Отмечая положение мусульман в Крыму, он сказал, что за 23 года нахождения Крыма в составе Украины религиозные организации не имели юридического статуса, более 100 зданий, принадлежащих муфтияту и медресе, не возвращены. «Но процесс возрождения исламских традиций наблюдается на лицо. Активными темпами восстанавливаются мечети и медресе, строятся новые. Крымские татары не обделены вниманием и это очень хорошо, они чувствуют реальную поддержку», – добавил муфтий. Также он поделился своими впечатлениями от недавней встречи с муфтием Крыма Эмиралли Аблаевым.

Другие вопросы студентов касались вопроса ношения хиджабов в глубинках России, нехватки мечетей в Москве и других крупных городах, процесса распространения ислама и др. Отвечая на вопрос о впечатлениях от посещения Дагестана, гость сказал: «У вас много молодежи и вы обращаете много внимания образованию, значит у вас хорошее будущее».

Подводя итог встречи, муфтий Альбир-хазрат Краганов высказал свое мнение о том, что мусульмане сами должны быть более активными, проявлять инициативу, искать разные приемлемые варианты в решении тех или иных проблем, объединяться и вместе идти вперед. «Мусульманин – это не просто человек, сказавший слова единобожия, он должен совершать внутреннюю позитивную революцию в себе, быть высоконравственным, порядочным, полезным социуму индивидом и тем самым показывать добрый пример окружающим».

Советник муфтия ДУМ Дагестана, советник министра промышленности и торговли РД Магомед хаджи Мукошдибиров сопровождая высокого гостя во время его визита, показал месторасположение строительства новой мечети, исламского комплекса в Махачкале. По идее Дагестанского муфтията мечеть с вместимостью 50 тысяч человек

по трассе в аэропорт иншэ-Аллах будет архитектурно копировать мечеть Пророка Мухаммада мир ему и благословение Аллаха в Медине. Проект комплекса сейчас уже дорабатывается турецкими архитекторами. На месте будущей мечети Альбир хазрат Крганов совершил дога- обращение к Всевышнему помочь в ближайшее время построить задуманной проект. «Глава республики Рамазан Гаджимурадович своим решение поддержать данную идею муфтия Ахмад хазрат Абдуллаева оставляет после себя не только незабываемую память и свидетельство любви к своему народу а великую возможность для поступления к нему благодати и помощи и прощения- (аджра за Садака иджария) Всемогущего Создателя»- отметил муфтий А.Крганов.

Подведя итоги своего визита в Дагестан, муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии, член ОП РФ Альбир хазрат Крганов дал интервью трем известным телеканалам республики.